



## Ответы на вопросы теста «Город Киров – столица Вятского края»

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35
б	б	г	в	а	г	в	в	б	г	б	а	б	а	в	г	а	б	в	б	а	б	б	в	а	б	б	а	а	г	в	а	б	в	в

- 1) (б) Город с 1374 по 1780 годы носил название Хлынов. Позднее – Вятка. В 1934 году был переименован в город Киров.
- 2) (б) Город был основан в 1374 году. Хотя по некоторым источникам согласно альтернативной версии датой основания города является 1181 год.
- 3) (г) Рука, держащая натянутый лук
- 4) (в) Город стоит на реке Вятка
- 5) (а) На 4 района: Ленинский, Первомайский, Октябрьский, Нововятский.
- 6) (г) Кировский краеведческий музей. Самый старый музей в Приуральском регионе появился в Кирове в 1866-ом.
- 7) (в) Успенский Трифонов монастырь. Основан в 1580 году преподобным Трифоном Вятским, стоит на южном берегу Засорного оврага, на месте двух древних кладбищенских церквушек.
- 8) (в) Дымковская игрушка. Возник промысел в заречной слободе Дымково, ныне входящей в городскую черту Кирова.
- 9) (б) Киров – угольная столица России.
- 10) (г) Вятка – город на семи холмах.
- 11) (б) Мы - Вятчане. Вятичи – племя, жившее на реке Оке.
- 12) (а) 1934 год
- 13) (б) Водопроводная улица. Была переименована из Кикиморской в Водопроводную в 1927 году. Располагается в районе Трифонова монастыря.
- 14) (а) В Заречном парке
- 15) (в) Посуду мастерили из капа.
- 16) (г) Семь: любовь-скамейка на пешеходной Спасской улице; семья – у шахматного домика в Александровском саду; искренность – фонтан «Парящий камень» на ул.Казанской, удачу – на входе в Гагаринский парк со стороны ул.Орловской; богатство – клумба у театра кукол, здоровье – парк аттракционов в Александровском саду; яркость – мост через овраг Засоры.
- 17) (а) Меха. Такой статус города (и региона) до сих пор существует и появился издревле благодаря пушному промыслу и торговле мехами со времен аж IX-X вв.
- 18) (б) Так-то да
- 19) (в) Набережная Грина
- 20) (б) Сергей Миронович Костриков. Уроженец г.Уржума
- 21) (а) Исландия. Площадь Исландии – 103 125 кв.м.. площадь Кировской области – 120 374 кв.м
- 22) (б) Губернатор
- 23) (б) Бело-сине-зелёный. Флаг Кировской области представляет собой прямоугольное полотнище, разделённое на три горизонтальные полосы: верхняя полоса белого цвета занимает 3/4 ширины флага; средняя полоса зелёного цвета занимает 1/8 ширины флага; нижняя полоса синего цвета занимает 1/8 ширины флага.
- 24) (в) Кировская область граничит с девятью субъектами Российской Федерации (больше, чем любой другой субъект России): на востоке с Пермским краем и Удмуртией, на севере — с Республикой Коми и Архангельской областью, на западе — с Вологодской, Костромской и Нижегородской областями, на юге — с республиками Марий Эл и Татарстан.

- 25) (а). Гринландия. Гринлáндия — всероссийский фестиваль авторской песни. Проводится ежегодно в июле на берегу реки Быстрицы в селе Башарово города Кирова. Своё название фестиваль получил по имени Александра Грина, известного писателя-романтика родом из Вятской губернии.
- 26) (б) Иван Степанович Конев.
- 27) (б) Виктор Петрович Савиных
- 28) (а) Дымковская игрушка
- 29) (а) В «Губернских очерках» Салтыков-Щедрин называет Вятку Крутогорском. Вероятно, из-за холмов, на которых располагался город.
- 30) (г) В капсулу вложили тогда небольшое письменное послание, барельеф В. И. Ленина, бюст С. М. Кирова, альбомы о городе Вятке-Кирове, изделия кировских заводов, книги и открытки о городе и т.д. Капсулу времени на Набережной Грина должны вскрыть в 2074 г., сейчас она расположена у подножья сгоревшей Феодоровской церкви в начале ул. Розы Люксембург.
- 31) (в) Яков Прозоров дома № 31 и 33 по улице Московской вместе с большой суммой денег передал под городское четырёхклассное училище. Он ежегодно перечислял на благотворительность 10% с прибыли. Поэтому его называли кормильцем и благодетелем бедных.
- 32) (а) Николай Чернышевский никогда не был в Вятке.
- 33) (б) Ива́н Ива́нович Лёпсе — профсоюзный деятель, революционер. Кутшо - Комбинат учебно-технического школьного оборудования. Он был открыт в 1934 году и, спустя всего 6 лет, стал одним из крупнейших предприятий по выпуску учебных пособий в СССР и в Европе;  
МОПР — Международная организация помощи борцам революции. Это коммунистическая благотворительная организация, созданная по решению Коминтерна в качестве коммунистического аналога Красному Кресту.
- 34) (в) В левой руке держит букву «С». Чтобы юрский парк превратился в Юркин.
- 35) (б) в Кировской Диораме хранится флаг с крейсера «Аврора», чей выстрел долго считали символом Октябрьской революции 1917 года. Флаг доставили именно сюда, потому что экипаж «Авроры» состоял в основном из жителей Вятки.

